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1. ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Το Πρόγραμμα απευθύνεται: 
 

• πτυχιούχους Πανεπιστημιακής/Τεχνολογικής Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή κατόχους 
ισότιμων τίτλων σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής, που ενδιαφέρονται να 
εμβαθύνουν την κατανόηση τους, για την ποιότητα υπηρεσιών στον τουρισμό, τις 
επιχειρήσεις φιλοξενίας και εστίασης, σε όρους διοίκησης λειτουργιών και ψηφιακής 
παρουσίας, καθώς και στην ανάπτυξη και εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού 
τουριστικών οργανισμών και επιχειρήσεων, 
  

• σε φοιτητές προπτυχιακών και μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών,  
υποψήφιους διδάκτορες, διδάκτορες ή μεταδιδάκτορες ερευνητές που επιθυμούν να 
αποκτήσουν πρόσθετα εφόδια,  

 

• σε εκπαιδευτικούς που επιθυμούν να ειδικευτούν στην εκπαίδευση ανθρώπινου 
δυναμικού τουριστικών οργανισμών και επιχειρήσεων αναφορικά με την ποιότητα 
των παρεχόμενων υπηρεσιών ή και να εξασφαλίσουν μοριοδοτήσεις για την 
επαγγελματική τους εξέλιξη, 

 

• σε ενδιαφερόμενους για απασχόληση ή/και σε εργαζόμενους όλων των βαθμίδων 
στον κλάδο του τουρισμού, της φιλοξενίας και της εστίασης, που επιδιώκουν να 
εμπλουτίσουν τις γνώσεις και να αυξήσουν την κατάρτισή τους στην ποιότητα 
υπηρεσιών στον τουρισμό, τις επιχειρήσεις φιλοξενίας και εστίασης, σε όρους 
διοίκησης λειτουργιών και ψηφιακής παρουσίας, καθώς και στην ανάπτυξη και 
εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού τουριστικών οργανισμών και επιχειρήσεων. 
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2. ΣΚΟΠΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Σκοπός του προγράμματος είναι η αναβάθμιση των γνώσεων των συμμετεχόντων σε 
θέματα ποιότητας παρεχόμενων υπηρεσιών στον τουρισμό, τις επιχειρήσεις φιλοξενίας 
και εστίασης καθώς και ανάπτυξης και εκπαίδευσης ανθρώπινου δυναμικού σε 
τουριστικούς οργανισμούς και επιχειρήσεις. Λόγω της εξ αποστάσεως μεθόδου 
διδασκαλίας με την χρήση της σύγχρονης (zoom) και ασύγχρονης (moodle) ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας διδασκαλίας, δεν υπάρχει κάποιος γεωγραφικός περιορισμός ως προς την 
προέλευση των αποφοίτων.  
 
Σημαντικό πλεονέκτημα της  παρούσας πρότασης αποτελούν οι δυνατότητες που παρέχει 
η εξ αποστάσεως διδασκαλία με τις σύγχρονες μορφές της. Έτσι δίνεται η δυνατότητα σε 
άτομα με επαγγελματικές, κοινωνικές, οικογενειακές και οικονομικές υποχρεώσεις και με 
περιορισμένο διαθέσιμο χρόνο, να συμμετάσχουν και να επικαιροποιήσουν τις γνώσεις 
τους. Υπό διαφορετικές συνθήκες σε ένα «συμβατικό» εκπαιδευτικό πρόγραμμα οι εν 
λόγω εκπαιδευόμενοι δεν θα μπορούσαν να συμμετέχουν.   
 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα απευθύνεται σε απόφοιτους λυκείου που εργάζονται ή 
θέλουν να εργαστούν στον τουρισμό, τη φιλοξενία και την εστίαση καθώς και σε φοιτητές 
ή πτυχιούχους Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής εκπαίδευσης, οι οποίοι ενδιαφέρονται 
να αποκτήσουν γνώσεις ή να εμβαθύνουν σε θέματα διοίκησης, οργάνωσης και 
λειτουργίας συναφών επιχειρήσεων με έμφαση στην ποιότητα παρεχόμενων υπηρεσιών 
και στην ανάπτυξη και εκπαίδευση ανθρώπινου δυναμικού αλλά και σε εκπαιδευτικούς. 
 
Δύο είναι οι κύριες ομάδες ατόμων στους οποίους απευθύνεται η πρόσκληση 
ενδιαφέροντος. Η πρώτη αφορά όσους ήδη έχουν αναπτύξει επαγγελματική 
δραστηριότητα σε τομείς που περιλαμβάνονται στο παρόν εκπαιδευτικό πρόγραμμα και 
θέλουν να ενδυναμώσουν την ανταγωνιστικότητα ή να βελτιώσουν τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες. Η δεύτερη αφορά όσους δεν έχουν δραστηριοποιηθεί επαγγελματικά και 
επιθυμούν να γνωρίσουν τις ευκαιρίες που υπάρχουν και τις γνώσεις που απαιτούνται, 
έτσι ώστε να δραστηριοποιηθούν επαγγελματικά στους εν λόγω τομείς που είναι ιδιαίτερα 
δυναμικοί και δεν παρουσιάζουν κορεσμό. Αντίθετα είναι πεδία επαγγελματικής 
δραστηριοποίησης με αυξημένη ζήτηση στην αγορά εργασίας. 
 

Θεματικά Πεδία ανά Επιστημονικό Κλάδο:  

109 Επιστήμες Αγωγής/Εκπαίδευση/Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 

203 Οργάνωση και Διοίκηση Οργανισμών/Marketing 
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3. ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 1: Πληροφοριακά Συστήματα στη Φιλοξενία και την Εστίαση 
 
Η διδακτική ενότητα σκοπό έχει να εισάγει τον εκπαιδευόμενο στις τεχνολογίες της Πληροφορικής 
και των Πληροφοριακών Συστημάτων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην απόκτηση γνώσεων από τον 
εκπαιδευόμενο για τα χαρακτηριστικά, τις τεχνολογίες και τις υπηρεσίες των πληροφοριακών 
συστημάτων που χρησιμοποιούνται στις ξενοδοχειακές και επισιτιστικές επιχειρήσεις, όπως είναι 
τα συστήματα κρατήσεων, διοίκησης έργων, παραγγελιοληψίας, ηλεκτρονικών πληρωμών. Η 
βαρύτητα που επιτυγχάνεται στην διδακτική ενότητα 1 είναι 20%. 
 
 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 2: Οργάνωση και Λειτουργία Επιχειρήσεων Φιλοξενίας και Εστίασης 
Η εν λόγω διδακτική ενότητα αποσκοπεί στην απόκτηση γνώσεων σχετικών με τη διοίκηση, την 
οργάνωση και τη λειτουργία των μονάδων φιλοξενίας και των επισιτιστικών επιχειρήσεων. Η 
μετάδοση γνώσης στους φοιτητές και η διαμόρφωση αντίληψης για τους τρόπους οργάνωσης και 
λειτουργίας ενός τμήματος εστιατορίου ξενοδοχειακής ή ανεξάρτητης επισιτιστικής επιχείρησης ή 
επιχείρησης τροφοδοσίας, της σωστής λειτουργίας και στάσης του προσωπικού των τμημάτων - 
επιχειρήσεων αυτών, καθώς και της εφαρμογής τεχνικών προώθησης των πωλήσεων. Ο 
εκπαιδευόμενος διδάσκεται τους τρόπους σερβιρίσματος που κυριαρχούν σήμερα στον κλάδο του 
επισιτισμού. Επιπλέον, παρουσιάζονται οι σύγχρονες μέθοδοι οργάνωσης και λειτουργίας του 
Τομέα διαχείρισης Υποδοχής και Δωματίων στις ξενοδοχειακές, αλλά και σε άλλες καταλυματικές 
επιχειρήσεις. Αναλύονται σύγχρονα συστήματα προγραμματισμού, διάθεσης και ποιοτικής 
παραγωγής του προϊόντος «διαμονή» καθώς και τις λειτουργικές διαδικασίες των τμημάτων της 
Υποδοχής (Front Office) και της Διαχείρισης Ορόφων (Housekeeping). Η βαρύτητα που 
επιτυγχάνεται στην διδακτική ενότητα 2 είναι 30%. 
 
 
 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 3 : Συμπεριφορά Καταναλωτή στις Επιχειρήσεις Φιλοξενίας και 
Εστίασης 
 
Βασικό συστατικό στοιχείο της λήψης αποφάσεων μιας τουριστικής επιχείρησης αποτελεί η γνώση 
και κατανόηση της καταναλωτικής συμπεριφοράς. Το μάθημα «συμπεριφορά καταναλωτή στις 
επιχειρήσεις φιλοξενίας και εστίασης» αναλύει τα θεωρητικά μοντέλα που αποτελούν 
καθοδηγητικά πρότυπα της καταναλωτικής συμπεριφοράς σε αυτή την κατηγορία των 
επιχειρήσεων. Το μέλλον δεν είναι όπως παλιά, αλλάζει γρήγορα και μαζί του, ο τρόπος αγοράς 
και κατανάλωσης. Η συμπεριφορά καταναλωτή, μελετά τι κάνουν, τι σκέφτονται, αλλά και τι 
νοιώθουν τα άτομα πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από μία αγοραστική εμπειρία, 
αποκρυπτογραφόντας το «μαύρο κουτί» του καταναλωτή. Η αυξανόμενη ζήτηση των 
καταναλωτών για αυθεντικές εμπειρίες στη δημιουργία των οποίων, μπορούν να συμβάλουν και 
οι ίδιοι, η επιρροή της εξέλιξης της τεχνολογίας και η αλλαγή των κοινωνικών προτύπων, έχει 
αλλάξει τα έως τώρα δεδομένα στη βιομηχανία της φιλοξενίας και της εστίασης. Η μελέτη της 
συμπεριφοράς καταναλωτή βοηθάει τις επιχειρήσεις να βρεθούν ένα βήμα μπροστά και να 
προσφέρουν το σωστό προϊόν, στη σωστή στιγμή, στο σωστό άτομο, επιτυγχάνοντας την 
ικανοποίηση του πελάτη. Η βαρύτητα που επιτυγχάνεται στην διδακτική ενότητα 3 είναι 30%. 
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 4: Ανάπτυξη και Εκπαίδευση Ανθρώπινου Δυναμικού σε 
Οργανισμούς και Επιχειρήσεις 
 
Στις τουριστικές επιχειρήσεις και οργανισμούς οι ανθρώπινοι πόροι χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής 
από τη Διεύθυνση της επιχείρησης ή του οργανισμού, δεδομένου ό,τι το ανθρώπινο δυναμικό 
στελεχώνει και διοικεί τον τουριστικό οργανισμό και επιχείρηση, ενεργοποιεί και αξιοποιεί όλους 
τους συντελεστές παραγωγής ώστε να επιτευχθούν οι προκαθορισμένοι στόχοι και χρησιμοποιεί 
τους υλικούς πόρους και τους μετατρέπει σε προϊόντα και υπηρεσίες. Η διδακτική ενότητα 
«ανάπτυξη και εκπαίδευση ανθρώπινου δυναμικού στις επιχειρήσεις φιλοξενίας και εστίασης» 
αναλύει τα εννοιολογικά και θεωρητικά μοντέλα στο αντικείμενο της Διοίκησης Ανθρωπίνου 
Δυναμικού,  η εφαρμογή των οποίων είναι αναγκαία για την παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας 
σε αυτή την κατηγορία των επιχειρήσεων μέσω της αποτελεσματικής εμπλοκής και διοίκησης όλου 
του ανθρώπινου δυναμικού τους.  Σκοπός της διδακτική αυτής Ενότητας αποτελεί η εκμάθηση 
όλων των τεχνικών, μέσω των οποίων το ανθρώπινο δυναμικό στις επιχειρήσεις φιλοξενίας και 
εστίασης αναπτύσσεται, εκπαιδεύεται, ενδυναμώνεται, αξιολογείται και διοικείται 
αποτελεσματικά ώστε να παράγει το έργο του με ποιότητα, αποτελεσματικότητα και 
αποδοτικότητα. Έμφαση θα δοθεί στους τρόπους εκπαίδευσης και ενδυνάμωσης του ανθρώπινου 
δυναμικού καθώς και στη συνεχή ανάπτυξη και βελτίωσή του αφού οι αλλαγές που 
πραγματοποιούνται στους τομείς της τεχνολογίας και της οικονομίας είναι μεγαλύτερης έντασης 
και συχνότητας. Η βαρύτητα που επιτυγχάνεται στην διδακτική ενότητα 4 είναι 20%. 
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4. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Τα περιεχόμενα του προγράμματος επιμερίζονται σε 4 (τέσσερις) διδακτικές ενότητες ως 
ακολούθως: 
 

1. Πληροφοριακά Συστήματα στη Φιλοξενία και την Εστίαση – Αλκιβιάδης 
Παναγόπουλος (100 ώρες) 

 
Περιεχόμενο διδακτικής ενότητας σε επιμέρους δύωρες διαλέξεις (εβδομάδες): 
 

εβδ  1 

Οι κυριότεροι τομείς εφαρμογής των τεχνολογιών της 

πληροφορικής και των επικοινωνιών (ΤΠΕ) στον 

Τουρισμό.  

εβδ 2 

Εισαγωγή στα πληροφοριακά συστήματα. Συνιστώσες του 

Πληροφοριακού Συστήματος μιας Επιχείρησης. 

Λειτουργικά χαρακτηριστικά και Τεχνολογική υποδομή. 

Δίκτυα Intranet, Extranet. 

εβδ 3 

Επιχειρησιακά Πληροφοριακά Συστήματα (Συστήματα 

Υποστήριξης Αποφάσεων-DSS, Συστήματα Επεξεργασίας 

Συναλλαγών-TPS, Συστήματα Διαχείρισης Πελατειακών 

σχέσεων-CRM).  

εβδ 4 
Συστήματα Ηλεκτρονικών Κρατήσεων και Διεθνή 

Συστήματα Κρατήσεων.  

εβδ 5 
Το περιβάλλον εργασίας ενός προγράμματος 

ηλεκτρονικών κρατήσεων – GDS. 

εβδ 6 
Πληροφοριακά Συστήματα για Ξενοδοχειακές 

Επιχειρήσεις. Property Management Systems  

εβδ 7 

Διαδικτυακός τόπος μιας ξενοδοχειακής/επισιτιστικής 

επιχείρησης και ψηφιακά κανάλια διανομής 

ξενοδοχειακών και επισιτιστικών επιχειρήσεων 

εβδ 8 
Ηλεκτρονικά συστήματα παραγγελιοληψίας και 

πληρωμών (PDA-POS) 

 
 
 



 

 

  8 

 
2. Οργάνωση και Λειτουργία Επιχειρήσεων Φιλοξενίας και Εστίασης – Ιουλία 

Πουλάκη (125 ώρες) 
 

 
Περιεχόμενο διδακτικής ενότητας σε επιμέρους δύωρες διαλέξεις (εβδομάδες): 
 

Εβδομάδα Θέμα διάλεξης 

εβδ  1 
Εισαγωγή στη βιομηχανία της φιλοξενίας. Σύγχρονες τάσεις στη 

λειτουργία των τουριστικών καταλυμάτων. 

εβδ 2 

Τμήματα των μονάδων φιλοξενίας – Διοίκηση και λειτουργίες 

(1) 

• Υποδοχή (Front Office - κρατήσεις, αφίξεις, τήρηση 

λογαριασμών, εξυπηρέτηση πελατών) 

• Διαχείριση Ορόφων (Housekeeping) 

• Τμήμα Ανθρώπινου Δυναμικού (οργάνωση, 

καταμερισμός εργασίας, παραγωγικότητα) 

• Εμπορικό τμήμα (πωλήσεις δωματίων και υπηρεσιών, 

διαχείριση εσόδων, προώθηση προϊόντων και 

υπηρεσιών) 

εβδ 3 

Τμήματα των μονάδων φιλοξενίας – Διοίκηση και λειτουργίες 

(2) 

• Οικονομικό τμήμα (προϋπολογισμός, κοστολόγηση, 

ανάλυση εσόδων και στατιστικών στοιχείων) 

• Επισιτιστικό (Food & Beverage - πρωινά, εστιατόρια, α 

λα καρτ, μπουφές) 

• Διοργάνωση συνεδρίων και εκδηλώσεων (banquet) 

• Ασφάλειας και Συντήρησης 

εβδ 4 

Υπηρεσίες φιλοξενίας & εξυπηρέτηση πελατών: 

• Σημαντικά σημεία του service 

• Συστατικά ενός ποιοτικού συστήματος εξυπηρέτησης 

• Τακτικές διοίκησης για καλύτερη εξυπηρέτηση 

πελατών 

εβδ 5 
Διαχείριση πελατειακών σχέσεων και κανάλια διανομής στον 

κλάδο της φιλοξενίας. 
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εβδ 6 

Οργάνωση και λειτουργία επισιτιστικών τμημάτων 

ξενοδοχείων, επιχειρήσεων εστίασης και τροφοδοσίας. 

Πρότυπες τεχνικές παραγωγής και σερβιρίσματος των 

προϊόντων εστίασης. 

εβδ 7 
Εφοδιασμός και αποθήκευση τροφίμων. Υγιεινή και ασφάλεια 

στις επισιτιστικές επιχειρήσεις. 

εβδ 8 

Η ποιότητα των υπηρεσιών εστίασης. Οινοπαραγωγή και 

συνδυασμός οίνου και γεύματος. Ελληνικές και διεθνείς 

ετικέτες οίνου στην ξενοδοχειακή βιομηχανία. 

εβδ 9 
Οικονομικά των  επισιτιστικών τμημάτων ξενοδοχείων, 

επιχειρήσεων εστίασης και τροφοδοσίας. 

εβδ 10 
Διαχείριση πελατειακών σχέσεων και κανάλια διανομής στον 

κλάδο της εστίασης. 

 
 

3. Συμπεριφορά Καταναλωτή στις Επιχειρήσεις Φιλοξενίας και Εστίασης – 
Ευαγγελία Χατζοπούλου (125 ώρες)  

 
Περιεχόμενο διδακτικής ενότητας σε επιμέρους δύωρες διαλέξεις (εβδομάδες): 
 

εβδ  1 
Εισαγωγή στις βασικές έννοιες και στην αξία του πελάτη 

Θεμελιώδες αρχές και θεωρίες συμπεριφοράς καταναλωτή 

εβδ 2 
Δημιουργία εμπειριών για τους καταναλωτές  

Εξυπηρέτηση πελατών 

εβδ 3 
Η διαδικασία λήψεως αγοραστικών αποφάσεων 

Ανάμιξη πελάτη – Συν δημιουργία υπηρεσιών 

εβδ 4 
Παράγοντες επιρροής της καταναλωτικής συμπεριφοράς 

Serviscape – Περιβάλλοντας χώρος 

εβδ 5 
Αντίληψη, μάθηση, κίνητρα και στάσεις του καταναλωτή 

Προσωπικότητα, αξίες 

εβδ 6 
Τμηματοποίηση Τουριστικής Αγοράς - Niche Tourists 

Γενιές καταναλωτών 

εβδ 7 

AIDA model 

Μετα- Αγοραστική Συμπεριφορά 

Συμπεριφορά Περιστάσεων 
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εβδ 8 
Έρευνα στην Τουριστική Συμπεριφορά 

Διαχείριση παραπόνων/ αξιολογήσεων πελατών 

εβδ 9 

O κύκλος του ταξιδιού του Τουρίστα 

Online Συμπεριφορά του Τουρίστα  

Τουρίστες και Κοινωνικά Δίκτυα 

εβδ 10 

Νέες τάσεις του μάρκετινγκ της φιλοξενίας και της εστίασης 

(Guerrilla marketing) 

Storytelling 

Μελέτες περιπτώσεων 

  

4. Ανάπτυξη και Εκπαίδευση Ανθρώπινου Δυναμικού σε Οργανισμούς και 

Επιχειρήσεις – Άλκηστις Παπαϊωάννου (100 ώρες) 

 

Περιεχόμενο διδακτικής ενότητας σε επιμέρους δύωρες διαλέξεις (εβδομάδες): 
 

εβδ  1 
Εισαγωγή στις βασικές έννοιες της Διοίκηση Ανθρώπινου 

Δυναμικού. 

εβδ 2 
Στρατηγικός Προγραμματισμός Ανθρωπίνου Δυναμικού, 

Ανάλυση Εργασίας.  

εβδ 3 Προσέλκυση και Επιλογή Ανθρώπινου Δυναμικού. 

εβδ 4 
Υποδοχή και ένταξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και 

Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού. 

εβδ 5 
Αξιολόγηση της Απόδοσης του Ανθρώπινου Δυναμικού. 

Πολιτική και Συστήματα Ανταμοιβών. 

εβδ 6 
Ηγεσία- Θεωρητικές Προσεγγίσεις,  Ανάπτυξη Ηγετικών 

Ικανοτήτων, Σύγχρονοι Προβληματισμοί για την Ηγεσία.  

εβδ 7 Ενδυνάμωση Ανθρωπίνου Δυναμικού. 

εβδ 8 
Διαχείριση Συγκρούσεων και Διαπραγματεύσεις. 

Συναισθηματική Νοημοσύνη. Μελέτες περιπτώσεων 
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Αναλυτικά οι ώρες επιμόρφωσης και ο καθορισμός των ECVET ανά διδακτική ενότητα. Συνολικά 

το Πρόγραμμα έχει διάρκεια 450 ωρών, σε χρονικό διάστημα 9 (εννέα) μηνών. 

 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ/ 
ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΩΡΩΝ 
 

   ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ                 ΑΣΥΓΧΡΟΝΗΣ           ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ              ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ              ΦΟΡΤΟΣ  

ECVET ΠΟΣΟΣΤΟ ΩΡΩΝ 
ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Πληροφοριακά 
Συστήματα στη 
Φιλοξενία και την 
Εστίαση (100 ώρες) 

Αλκιβιάδης 
Παναγόπουλος, 

Καθηγητής 

16 57 27 3,5 22% 

Οργάνωση και 
Λειτουργία 
Επιχειρήσεων 
Φιλοξενίας και 
Εστίασης (125 ώρες) 

Ιουλία Πουλάκη, 
Επίκουρος Καθηγήτρια 

20 71 34 5,5 28% 

Συμπεριφορά 
Καταναλωτή στις 
Επιχειρήσεις 
Φιλοξενίας και 
Εστίασης (125 ώρες) 

Εύη Χατζοπούλου, 
Διδάκτωρ – Νέος 
Επιστήμονας Παν. 

Πατρών 

20 71 34 5,5 28% 

Ανάπτυξη και 
Εκπαίδευση 
Ανθρώπινου 
Δυναμικού σε 
Οργανισμούς και 
Επιχειρήσεις (100 
ώρες) 

Άλκηστις Παπαϊωάννου, 
Διδάκτωρ – 

Συνεργαζόμενο 
Εκπαιδευτικό 

Προσωπικό ΑΠΚΥ 

16 57 27 3,5 22% 
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5. ΜΕΘΟΔΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ  ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΗΣ 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
Θα χρησιμοποιηθούν 2 πλατφόρμες εξ αποστάσεως τηλεκπαίδευσης, το zoom και το 
moodle. Στο zoom θα γίνονται οι εξ’ αποστάσεως διαλέξεις με σύγχρονη διδασκαλία 
(ζωντανή) και στο moodle υλοποιείται η ασύγχρονη διδασκαλία. Μέσω του moodle θα 
μπορούν να κατεβάσουν το εκπαιδευτικό τους υλικό, να ανεβάζουν τις ασκήσεις τους, να 
ενημερώνονται μέσω ανακοινώσεων και να επικοινωνούν μεταξύ τους διδάσκοντες και 
εκπαιδευόμενοι. 
 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
1 (ένας) ενιαίος εκπαιδευτικός κύκλος 
Μήνες:  9  (36 εβδομάδες)  
Ώρες:  450 συνολικός φόρτος εργασίας (328 ώρες σύγχρονης και ασύγχρονης 
εκπαίδευσης και 122 ώρες προσωπικής μελέτης)  
Προτεινόμενη διάρκεια:  
Έναρξη: 15 Σεπτεμβρίου 2021  
Λήξη: 15 Ιουνίου 2022 
Το πρόγραμμα αντιστοιχεί σε 18 πιστωτικές μονάδες ECVET 
 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ 

• Αλκιβιάδης Παναγόπουλος, Καθηγητής, Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού, 
Πανεπιστήμιο Πατρών, Γνωστικό Αντικείμενο: Υπολογιστικές μέθοδοι και μοντέλα 
πρόβλεψης με έμφαση σε συστήματα ευφυούς τουρισμού 

• Ιουλία Πουλάκη, Επίκουρος Καθηγήτρια, Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού, 
Πανεπιστήμιο Πατρών, Γνωστικό Αντικείμενο: Διοίκηση Τουριστικών 
Επιχειρήσεων με έμφαση στην Οργάνωση και Λειτουργία Επιχειρήσεων της 
Ταξιδιωτικής Βιομηχανίας 

• Ευαγγελία Χατζοπούλου, Διδάκτωρ - Νέος Επιστήμονας, Τμήμα Διοίκησης 
Τουρισμού, Πανεπιστήμιο Πατρών, Γνωστικό Αντικείμενο: Συμπεριφορά 
Καταναλωτή και Λήψη Αποφάσεων 

• Άλκηστις Παπαϊωάννου, Διδάκτωρ – Μέλος ΣΕΠ, ΠΠΣ Διοίκηση Επιχειρήσεων, 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Γνωστικό Αντικείμενο: Ενδυνάμωση Ανθρώπινου 
Δυναμικού σε Οργανισμούς Παροχής Υπηρεσιών 

 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ  
Το εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος απαρτίζεται από:  

• παρουσιάσεις power point που δημιουργούν οι διδάσκοντες με σκοπό τη 
διευκόλυνση ή και την εμβάθυνση της κατανόησης των εκπαιδευόμενων σε 
ειδικά θέματα  

• οπτικοακουστικό υλικό (παραπομπές σε ελεύθερα προσβάσιμους διαδικτυακούς 
τόπους, σύμφωνα με τους κανόνες προστασίας των πνευματικών δικαιωμάτων) 

• προτεινόμενα βιβλία και άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά: (συμπληρώνεται)  
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6. ΜΕΘΟΔΟΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ, ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 
 
Μέθοδοι αξιολόγησης, εξέτασης και βαθμολόγησης:  
Η κάθε ενότητα αξιολογείται αυτοτελώς ως προς τις αποκτηθείσες γνώσεις, δεξιότητες και 
ικανότητες.  
 
Σε κάθε διδακτική ενότητα οι εκπαιδευόμενοι καλούνται να μελετήσουν εκπαιδευτικό και 
να συμμετέχουν είτε σε δημιουργικές δραστηριότητες (π.χ. συζητήσεις, ανταλλαγή 
απόψεων). Γίνεται περιοδική αξιολόγηση ανά διδακτική ενότητα μέσω ασκήσεων-
εργασιών στις οποίες οι εκπαιδευομενοι απαντούν σε ερωτήματα ανοικτού ή κλειστού 
τύπου. Η ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους ολοκληρώνεται με την τελική εργασία που 
κατατίθεται την τελευταία εβδομάδα του προγράμματος, σε θέμα που επιλέγει ο 
εκπαιδευόμενος και θα υποστηρίζεται από το διδάσκοντα της διδακτικής ενότητας, στην 
οποία εντάσσεται το θέμα. Είναι απαραίτητη η συμμετοχή των εκπαιδευομένων στο 60% 
των διαλέξεων (σύγχρονη εξ’ αποστάσεως εκαίδευση) των διδακτικών ενοτήτων και σε 
όλες τις ασκήσεις/εργασίες που θα δοθούν από τους διδάσκοντες ανά διδακτική ενότητα, 
καθώς και στην τελική γραπτή εργασία, προκειμένου να έχουν το δικαίωμα συμμετοχής 
στις τελικές εξετάσεις-ασκήσεις, που με τη σειρά τους οδηγούν στην απόκτηση του 
πιστοποιητικού επιμόρφωσης. Ο τελικός βαθμός των εκπαιδευομένων υπολογίζεται ως 
εξής: Μέσος όρος βαθμολογίας στις δραστηριότητες των διδακτικών ενοτήτων (20%) + 
(συν)  Βαθμός τελικής εργασίας (30%) + (συν)  Βαθμός τελικής εξέτασης (50%).  
 

• Η κλίμακα βαθμολογίας της κάθε ενότητας είναι 0 έως 10. 

• Σε περίπτωση που ο τελικός συνολικός βαθμός είναι απορριπτέος (μικρότερος του 
5), ο/η εκπαιδευόμενος/η έχει δικαίωμα να επαναλάβει την εξέταση μία φορά, σε 
ενότητα/ες οι οποίες έχουν αξιολογηθεί με βαθμό μικρότερο του 5, κατόπιν 
αιτήματός του/της στον διδάσκοντα της ενότητας,. Η διαδικασία αυτή μπορεί να 
γίνει μετά το πέρας και της εξέτασης της τελικής εργασίας και σε διάστημα που 
καθορίζεται από τον αντίστοιχο διδάσκοντα. Η τελική εργασία, δεν δύναται να 
επανεξετασθεί.  

• Όταν ο συνολικός βαθμός του/της εκπαιδευόμενου/ης είναι προακτέος 
(μεγαλύτερος ή ίσος του 5) τότε χορηγείται Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης και 
Βεβαίωση Επιτυχούς Ολοκλήρωσης του Προγράμματος. Σε περίπτωση που ο 
τελικός συνολικός βαθμός (μετά και την επανεξέταση) είναι απορριπτέος 
(μικρότερος του 5), τότε χορηγείται στον/στην εκπαιδευόμενο/η Βεβαίωση 
Παρακολούθησης του προγράμματος, εφόσον έχει παρακολουθήσει όλες τις 
ενότητες. 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
 
Το πρόγραμμα πραγματοποιείται εξ αποστάσεως, μέσω του διαδικτύου, σύμφωνα με τις 
πρακτικές της σύγχρονης και ασύγχρονης εκπαίδευσης. Το εκπαιδευτικό υλικό 
προσφέρεται σταδιακά (ανά διδακτική ενότητα) μέσω του ειδικά διαμορφωμένου χώρου 
και των εικονικών ηλεκτρονικών τάξεων, όπου διεξάγονται και σύγχρονες συνεδρίες. Ο 
οδηγός μελέτης και το χρονοδιάγραμμα δραστηριοτήτων, ασκήσεων και 
προγραμματισμένων διαλέξεων, προσφέρονται ανά διδακτική ενότητα και στοχεύουν 
στην αποτελεσματικότερη αξιοποίηση της ευελιξίας που προκύπτει από την 
αλληλεπίδραση μεταξύ της σύγχρονης και ασύγχρονης συνεργαζόμενης εκπαίδευσης. Οι 
εκπαιδευόμενοι καλούνται να αξιολογήσουν το πρόγραμμα, τους εκπαιδευτές και τον 
επιστημονικό υπεύθυνο του προγράμματος μέσω ερωτηματολογίων στο τέλος του.   
 
 

7. ΈΝΑΡΞΗ - ΔΙΑΡΚΕΙΑ – ΤΕΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 
1 (ένας) ενιαίος εκπαιδευτικός κύκλος 
Μήνες: 9 (36 εβδομάδες)  
Ώρες: 450   
Προτεινόμενη διάρκεια:  
Έναρξη: 15 Σεπτεμβρίου 2021  
Λήξη: 15 Ιουνίου 2022 
 
Η χρονική διάρκεια του προγράμματος είναι οκτώ (9) μήνες. Ο αριθμός των 
εκπαιδευομένων ορίζεται κατ’ ελάχιστον στους 26.   
Το τέλος επιμόρφωσης είναι 680 ευρώ. Αυτά καταβάλονται σε δύο ισόποσες δόσεις, μια 
πριν την έναρξη (Σεπτέμβριος) της δράσης (340 €) και μια στο μέσο (Ιανουάριος)  του 
προγράμματος (340 €). Στην περίπτωση εφ απαξ καταβολής το τέλος συμμετοχής 
διαμορφώνεται σε 590 €.  
Το Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ. Πανεπιστημίου Πατρών στα πλαίσια της κοινωνικής πολιτικής που 
εφαρμόζει, προσφέρει εκπτώσεις σε ειδικές κατηγορίες επιμορφούμενων όπως 
προπτυχιακούς/μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες του 
Πανεπιστημίου Πατρών, ευαίσθητες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες όπως 
ανέργους/μακροχρόνια άνεργους, άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ), πολύτεκνους, τρίτεκνους, 
γονείς μονογονεϊκών οικογενειών κ.α. Το τέλος συμμετοχής στην περίπτωση έκπτωσης 
διαμορφώνεται σε 590 € τα οποία καταβάλονται επίσης σε δύο ισόποσες δόσεις.   
Χρονική διάρκεια της επιμόρφωσης:  εννέα μήνες  
 
Ελάχιστος Αριθμός:  26 (χωρίς έκπτωση) / 30 (με έκπτωση)   

https://kedivim.upatras.gr/κοινωνικη-πολιτικη/
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8. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ 

Με τη συμπλήρωση της αίτησης οι υποψήφιοι καταρτιζόμενοι αποδέχονται τη χρήση και 

επεξεργασία των προσωπικών τους δεδομένων από το Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου 

Μάθησης του Πανεπιστημίου Πατρών για τους ακόλουθους σκοπούς: 

• Για την διαχείριση δεδομένων & στοιχείων στα πλαίσια της υλοποίησης του 

Εκπαιδευτικού Προγράμματος 

• Για την υποστήριξη σχετικά με υπηρεσίες του Οργανισμού μας και την  απάντηση 

σε αιτήματα, ερωτήματά και προτάσεις σχετικά με τις υπηρεσίες μας 

• Για λόγους «εσωτερικής» διασφάλισης της ποιότητας των υπηρεσιών μας 

• Για να παρέχουμε πληροφορίες σχετικές με υπηρεσίες και εκπαιδευτικά μας 

προγράμματα 

• Για τη διαβίβαση μέρους των δεδομένων σε εξωτερικούς συνεργάτες για την 

υλοποίηση της εγγραφής και την τεχνική υποστήριξη στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα 

• Για εσωτερικές λειτουργίες και ανάλυση όπως εσωτερική διαχείριση, πρόληψη 

έναντι απάτης, χρήση από πληροφοριακά συστήματα διοίκησης, τιμολόγησης, 

λογιστικής, χρέωσης και ελέγχου 

Σε κάθε περίπτωση, οι υποψήφιοι μπορούν να αλλάξουν ανά πάσα στιγμή τις προτιμήσεις 

τους ή να απαιτήσουν τη διαγραφή των προσωπικών τους δεδομένων από τον οργανισμό 

μας αποστέλλοντας email στην ηλεκτρονική διεύθυνση kedivim@upatras.gr 

Επιπλέον με την ένταξη τους στο πρόγραμμα οι καταρτιζόμενοι αποδέχονται τα ακόλουθα:  

• Τη συμμετοχή τους στη διαδικασία αξιολόγησης του προγράμματος 

• Τη βιντεοσκόπηση της παράστασής τους 

• Τη βιντεοσκόπηση μαθημάτων στην οποία ωστόσο οι καταρτιζόμενοι μπορούν να 

επιλέξουν αν οι ίδιοι θα βιντεοσκοπούνται ή όχι 

Πέραν από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, για τη χορήγηση του 

Πιστοποιητικού απαιτούνται τα εξής από τους εκπαιδευομένους: 

✓ Αποδοχή συμμετοχής τους στο Δειγματοληπτικό Έλεγχο Εγγράφων 

✓ Αποδοχή συμμετοχής τους στο Δειγματοληπτικό Έλεγχο Ταυτοποίησης 

✓ Αποπληρωμή του συνόλου των τελών συμμετοχής 

✓ Αποδοχή συμμετοχής τους στη διαδικασία αξιολόγησης του προγράμματος 

 

Σε περίπτωση ακύρωσης της συμμετοχής του εκπαιδευόμενου στο Πρόγραμμα, το 

ΚΕΔΙΒΙΜ παρακρατά το 50% της αρχικής κατάθεσης εάν η ακύρωση γίνει μέσα στις πρώτες 

δύο εβδομάδες από την έναρξη του Προγράμματος, ενώ σε περίπτωση ακύρωσης μετά το 

πέρας των δύο εβδομάδων το ΚΕΔΙΒΙΜ δικαιούται παρακράτησης του συνολικού ποσού 

της κατάθεσης. 
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9. ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ – ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΕΣ 

• Αλκιβιάδης Παναγόπουλος, Καθηγητής, Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού, 
Πανεπιστήμιο Πατρών, Γνωστικό Αντικείμενο: Υπολογιστικές μέθοδοι και μοντέλα 
πρόβλεψης με έμφαση σε συστήματα ευφυούς τουρισμού 

 
Σύντομο Βιογραφικό 
 
Ο Δρ. Αλκιβιάδης Παναγόπουλος είναι Καθηγητής και Πρόεδρος του Τμήματος Διοίκησης 
Τουρισμού στο Πανεπιστήμιο Πατρών, με γνωστικό αντικείμενο: "Υπολογιστικές μέθοδοι 
και μοντέλα πρόβλεψης με έμφαση σε ευφυή συστήματα τουρισμού". Κατέχει πτυχίο 
Φυσικής από το Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Πατρών και Διδακτορικό Δίπλωμα (PhD) 
από το Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών. Τα τρέχοντα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα επικεντρώνονται σε επιστημονικούς τομείς: Ανάπτυξη και χρήση 
υπολογιστικών μεθόδων για την πρόβλεψη στατιστικών δεδομένων με εφαρμογές στον 
Τουρισμό, Ανάπτυξη και χρήση στοχαστικών μοντέλων για δεδομένα τουριστικών 
προβλέψεων, Ευφυή Πληροφοριακά Συστήματα στον Τουρισμό, Μοντέλα αξιολόγησης 
τουριστικών περιοχών. Έχει συμμετάσχει για περισσότερα από 20 χρόνια σε ερευνητικά 
και αναπτυξιακά προγράμματα σχετικά με μεθόδους πρόβλεψης της τουριστικής ζήτησης 
και ανάπτυξης ΤΠΕ. Έχει δημοσιεύσει περισσότερα από 30 ερευνητικά άρθρα σε διεθνή 
επιστημονικά περιοδικά, σε συνέδρια και βιβλία. Είναι μέλος επιτροπών διεθνών 
επιστημονικών περιοδικών και συνεδρίων, κριτής διεθνών επιστημονικών περιοδικών με 
υψηλό αντίκτυπο στον τομέα του τουρισμού και έχει οργανώσει και προεδρεύσει σε 
διεθνείς και ελληνικές επιστημονικές συναντήσεις. Επιπλέον, διετέλεσε Κοσμήτορας της 
Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Δυτικής 
Ελλάδας από το 2016-2019, Πρόεδρος του Τμήματος Πληροφορικής και ΜΜΕ και του 
Τμήματος Τουριστικών Επιχειρήσεων του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος 
Πάτρας, 2005-2010 και Διευθυντής του Εργαστηρίου Πληροφοριακών Συστημάτων και 
Προγνώσεων στο Τμήμα Τουρισμού του πρώην Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος 
Πατρών από το 2016 - 7/5/2019. 
 

• Ιουλία Πουλάκη, Επίκουρος Καθηγήτρια, Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού, 
Πανεπιστήμιο Πατρών, Γνωστικό Αντικείμενο: Διοίκηση Τουριστικών 
Επιχειρήσεων με έμφαση στην Οργάνωση και Λειτουργία Επιχειρήσεων της 
Ταξιδιωτικής Βιομηχανίας 

 
Σύντομο Βιογραφικό 
 
Η Δρ. Ιουλία Πουλάκη είναι Επίκουρος Καθηγήτρια στο Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού του 
Πανεπιστημίου Πατρών με γνωστικό αντικείμενο «Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων με 
έμφαση στην Οργάνωση και Λειτουργία Επιχειρήσεων της Ταξιδιωτικής Βιομηχανίας». Στο 
Πανεπιστήμιο Πατρών δραστηριοποιείται και ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας του Πανεπιστημίου Πατρών. 
Επιπλέον, ανήκει στο Συνεργαζόμενο Εκπαιδευτικό Προσωπικό του Ελληνικού Ανοικτού 
Πανεπιστημίου, στα προγράμματα σπουδών του Τουρισμού (προπτυχιακό και 
μεταπτυχιακό). Είναι μέλος του Εργαστηρίου Πληροφοριακών Συστημάτων και 
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Προβλέψεων στον Τουρισμό (TourISFlab) του Τμήματος Τουριστικής Διαχείρισης του 
Πανεπιστημίου Πατρών. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στα πεδία των 
Αεροπορικών Μεταφορών (πρόβλεψη ζήτησης και διαχείριση εσόδων), της Τουριστικής 
Ανάπτυξης, των Καναλιών Διανομής και του Ψηφιακού Τουρισμού, ενώ οι ερευνητικές 
εργασίες της έχουν δημοσιευτεί ως άρθρα σε διεθνή έγκριτα επιστημονικά περιοδικά, ως 
κεφάλαια σε επιστημονικούς συλλογικούς τόμους και σε πρακτικά διεθνών έγκριτων 
επιστημονικών συνεδρίων. Επιπροσθέτως, είναι μέλος σε επιστημονικές ενώσεις του 
τουρισμού και των αερομεταφορών καθώς και μέλος σε συντακτικές επιτροπές διεθνών 
έγκριτων επιστημονικών περιοδικών και συνεδρίων. Επαγγελματικά, έχει δεκαετή 
εμπειρία στον κλάδο των αεροπορικών μεταφορών, τόσο σε εμπορικά όσο και σε 
επιχειρησιακά τμήματα, με υψηλή εξειδίκευση στη διαχείριση εσόδων και τα κανάλια 
διανομής αεροπορικών προϊόντων και υπηρεσιών. Οι σπουδές της περιλαμβάνουν 
διδακτορικό δίπλωμα στην Οικονομική Γεωγραφία των Αεροπορικών Μεταφορών και του 
Τουρισμού από το τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, καθώς 
μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης στο Σχεδιασμό, Διοίκηση και Πολιτική του Τουρισμού 
επίσης από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. 
 

• Ευαγγελία Χατζοπούλου, Διδάκτωρ - Νέος Επιστήμονας, Τμήμα Διοίκησης 
Τουρισμού, Πανεπιστήμιο Πατρών, Γνωστικό Αντικείμενο: Συμπεριφορά 
Καταναλωτή και Λήψη Αποφάσεων 

 
Σύντομο Βιογραφικό 
 
Η Δρ. Ευαγγελία Χατζοπούλου είναι Διδάκτωρ Μάρκετινγκ του τμήματος Οργάνωσης και 
Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς, κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου 
στην Επιστήμη της Διοίκησης από το Business School του Staffordshire University και 
πτυχιούχος του τμήματος Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 
Διαθέτει διδακτική εμπειρία στην εκπαίδευση ενηλίκων και διδάσκει μαθήματα του 
ευρέως γνωστικού αντικειμένου «Μάρκετινγκ» στο Πανεπιστήμιο Πατρών και στο 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών M.B.A. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Παράλληλα, 
συνεργάζεται με το ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου Πειραιώς παρέχοντας διδακτικό υλικό και 
διδάσκοντας στο Πρόγραμμα «e-learning στη Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων». Έχει 
εργασθεί ως ερευνήτρια μάρκετινγκ και σύμβουλος επιχειρήσεων και έχει συμμετάσχει 
στον σχεδιασμό εργαλείων μάρκετινγκ. Εργασίες της έχουν παρουσιαστεί σε διεθνή 
συνέδρια, όπως των AMS, EMAC και CMC και έχουν δημοσιευτεί από τη Springer. Είναι 
μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Μάρκετινγκ (EMAC) και Ελληνικής Ακαδημίας 
Μάρκετινγκ (ELAM). 
 

• Άλκηστις Παπαϊωάννου, Διδάκτωρ – Μέλος ΣΕΠ, ΠΠΣ Διοίκηση Επιχειρήσεων, 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Γνωστικό Αντικείμενο: Ενδυνάμωση Ανθρώπινου 
Δυναμικού σε Οργανισμούς Παροχής Υπηρεσιών 

 
Σύντομο Βιογραφικό 
 
Η Δρ. ΄Αλκηστις Παπαϊωάννου είναι Λέκτορας (Προεδρικό Διάταγμα αριθ. 407/80) 
διοίκησης αθλητικών οργανισμών και επιχειρήσεων και διδάσκει αθλητική διοίκηση σε 
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μεταπτυχιακό επίπεδο στο Ελληνικό ανοικτό Πανεπιστήμιο και στο Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου  και διοίκηση τουρισμού στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και στο 
Πανεπιστήμιο Πατρών. Επίσης έχει διδάξει και εξακολουθεί να διδάσκει διοίκηση 
επιχειρήσεων σε προπτυχιακό επίπεδο σε πολλά Τμήματα του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου, στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής και στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο της 
Κύπρου. Έλαβε το Μεταπτυχιακό της Τίτλο (M.Sc) στην ανθρώπινη απόδοση και υγεία από 
το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, και το Διδακτορικό της Δίπλωμα από το 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, με ειδίκευση στην ενδυνάμωση ανθρώπινου δυναμικού σε 
αθλητικούς οργανισμούς, ενώ έχει εκπονήσει την μεταδιδακτορική της έρευνα στο 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν τη 
Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού και θέματα επιχειρηματικότητας / καινοτομίας που 
εφαρμόζονται σε οργανισμούς παροχής υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων των 
τουριστικών οργανισμών και επιχειρήσεων. 
Έχει δημοσιεύσει 26 άρθρα σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, 86 άρθρα σε Πρακτικά 
Διεθνών και Ελληνικών Συνεδρίων και 1 βιβλίο στον τομέα της Διοίκησης, καθώς και 4 
κεφάλαια βιβλίων στον τομέα της διοίκησης και του μάρκετινγκ. Επίσης έχει επιβλέψει και 
εξακολουθεί να επιβλέπει 29 μεταπτυχιακές διατριβές σε θέματα διοίκησης που 
εφαρμόζονται σε οργανισμούς και επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών, 
συμπεριλαμβανομένων των τουριστικών οργανισμών και επιχειρήσεων, ενώ αξιολογεί 
επιστημονικά άρθρα που υποβάλλονται σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά περιοδικά.  
Παράλληλα με τις διδακτικές και ερευνητικές της δραστηριότητες, η Δρ. Παπαϊωάννου 
έχει και εξακολουθεί να συμμετέχει ενεργά σε διάφορα ερευνητικά έργα (περισσότερα 
από 10) πολλά από τα οποία συγχρηματοδοτήθηκαν από την ΕΕ, σε τομείς που σχετίζονται 
με τα ακαδημαϊκά της ενδιαφέροντα. 
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10. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΠΡΟΩΘΗΤΙΚΟ ΠΟΛΥΜΕΣΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


